

新都对口帮扶理塘

“天空之城”产业发展再添新动能

本报讯 新建高原上云仓,甘孜特色农牧产品全品类上架,“6·18”高峰期实现日发货3125单;

郎卡卓切蜜蜂养殖基地收获高原蜂蜜5000公斤,产值达100万元;

马背慢游理塘项目共营收21万余元,带动109户村民户均增收1500余元;

新都区绿乖乖农业科技有限公司理塘分公司销售额达259万余元;

……

一组组数据记录着过去一年成都市新都区对口帮扶甘孜州理塘县取得的可喜成绩。回首2022年,新都区对口支援理塘县2318万元,对口支援工作队围绕“理塘需要什么、我们能做什么”,从产业就业、公共服务、人才智力、教育医疗等多方面着手,深入乡镇、

走访部门、开展调研,梳理出契合乡村发展、符合理塘产业实际、贴合新都资源优势的优质项目15个,为理塘高质量发展注入了强劲的内生动力,切实提升了理塘“造血”功能,拓宽了当地群众增收渠道。

据了解,自2021年新一轮对口帮扶工作启动以来,新都区高度重视,坚决贯彻落实中央、省、市各项决策部署,精准实施帮扶行动,确保把工作做到点子上、把力量用在刀刃上,高质量编制2021~2025年对口支援专项规划,总计划投入帮扶资金1亿余元。

约一年时间,在新都区的对口帮扶下,理塘县甲洼镇建设了球盖菇种植基地150亩、羊肚菌种植基地120亩,大棚共计420个,预计球盖菇产量达20万公斤,羊肚菌产量达3万公斤,年产值可达

1000万余元,每年4~11月日常用工需求达50余人。目前,该基地已流转土地1400亩,下一步还将继续扩大高原特色农产品种植规模,分期、分批在全县推广球盖菇、羊肚菌等种植管理技术,帮助越来越多当地群众在家门口实现就业增收。

据新都区第六批对口帮扶工作队相关负责人介绍,帮扶工作队始终坚持把培育“有根企业”作为新一轮产业帮扶的方向和突破口,援建期间多次组织辖区优质企业赴理塘县考察,积极对接理塘县产业发展需求,把新都的产业、市场、管理等优势与理塘的资源、潜力优势紧密结合,积极运用市场手段,努力构建互利共赢跨区域产业链生态,在产业合作、农特产品销售等方面寻求新突破。

针对广大消费者对于高品质、生态绿色农特产品的消费需求,新都区协助理塘企业在新都开办“新理情缘”乡村振兴体验馆,完成农特产品销售额达200万余元。同时,新都积极开展对口理塘消费帮扶活动,倡议各单位发挥政府采购需求的牵引作用,积极引导辖区和单位食堂、工会通过“832”平台下单购买理塘县农副产品,实现新都区预算单位食材采购与理塘县农副产品供给有效对接,推动理塘县农副产品进一步融入市场。2022年,新都采购理塘农牧产品达259万余元,为理塘产业发展提供了有力支撑。

下一步,新都区第六批对口帮扶工作队将继续聚焦产业发展等重点工作,大力发展战略文化旅游业、特色农牧业、现代商贸物流等产业,切实提高理塘经济发展的质量和效益。
(叶强平 高磊)

乡镇动态

白水镇

全力抓好食品安全管理

本报讯 为确保镇域范围内食品安全持续稳定,1月30日,笔者从广元市旺苍县白水镇了解到,该镇加大食品安全宣传力度,扎实开展入户走访,强化隐患排查,全力抓好食品安全管理工作,筑牢食品安全防线,保障人民群众“舌尖上的安全”。

据介绍,白水镇将食品安全宣传纳入日常宣传工作,通过坝坝会宣讲、广播播放、入户宣讲、发放宣传资料、电子屏刊播、网格微信群转发等方式广泛宣传食品安全知识,耐心解答食品安全相关问题,增强群众食品安全意识。与此同时,白水镇食安办对辖区餐饮、食品销售等相关行业进行了摸底调查,对摸底调查中发现的

问题及时予以纠正,并更新辖区餐饮行业、食品销售行业相关台账;白水镇综合行政执法办、镇市场监管所以节令食品、酒类、食用油、肉蛋菜、婴幼儿配方乳粉、乳制品、糕点、粮食制品、保健食品等为重点品种,不定期对学校食堂、超市等重点对象,持续开展安全隐患排查,督促生产经营者认真落实食品安全主体责任和进货查验各项目制度。

截至目前,该镇共计发放宣传资料1340余份、悬挂横幅6条,对全镇37家餐饮、食品销售经营者全流程、全天候进行动态管理,累计开展食品安全隐患排查2次,出动人员26人次。
(唐福升 罗通海)

图片新闻

智慧书房 书香浓

近日,位于宜宾市屏山县城马湖公园内的屏山智慧书房受到不少学生和市民青睐。

据悉,该书房是屏山县图书馆分馆,总面积600平方米,藏书4000册,设有独立的成人阅览区、少儿阅览区和休闲阅读平台,是屏山首个智慧书房,属“幸福宜宾”十大民生工程之一,也是浙川东西部协作文化交流的重大项目之一。目前,该房已对外开放,进一步满足了市民阅读需求和完善了城市文化服务功能,提升了城市文化品位。

(刘波 王浩全 摄影报道)



邻水县 助农民工温暖复工

本报讯 “大家排好队,有序领取,人人有份。”1月29日上午,广安市邻水县农民工服务中心工作人员和青年志愿者们正在给即将返岗务工的农民工发放温暖大礼包。

春节期间结束,农民工返岗复工迎来高峰,为切实抓好农民工返岗复工服务工作,邻水县举办了点对点一站式服务的农民工返岗春风行动,让邻水籍农民工安全返岗、有序返岗、温暖返岗。

当日一早,参与本次送农民工返岗的2辆大巴专车便停在了邻水汽车客运中心站台前。车身上醒目的条幅很快吸引了本次返岗农民工注意,大家不约而同地集中到专车停放的站台周围。现场,工作人员向大家详细讲解了招聘信息的快速获取方法和返岗复工、在外务工期间遇到困难的解决办法,给大家送上了包含方便面、矿泉水、饼干、纸巾等物品的出行大礼包,让每位农民工在返岗路上

都能有水喝、有饭吃。

“今天返岗本来心情挺失落的,但突然在车站收到政府发的大礼包,让我们在路上有吃有喝的,顿时感觉心里暖烘烘的。”邻水籍农民工唐继超感动地说道。

据悉,本次集中返岗复工的邻水籍农名工共计106人,全部去往广东省惠州市。返岗途中,每辆车配备驾驶员3名,途中将严格按照安全驾驶相关规定,确保旅途安全。随着2辆大巴缓缓驶出客运中心,106名邻水籍农民工踏上了返岗复工旅程。

“除了今天的活动外,我们还将组织返岗专车,免费护送一批农民工到重庆西站,乘坐动车前往广州。”邻水县农民工服务中心主任吕小峰介绍,开展点对点一站式服务农民工返岗春风行动,旨在给外出农民工关心关怀,让农民工朋友温暖出行,安全返岗。
(吴乾超 本报记者 周宇)

营山县

市场监管局召开节后工作部署会

本报讯 为保障新的一年市场监管各项工作谋好篇、开好头,1月30日,南充市营山县市场监管局召开2023年节后工作部署会,安排部署近期重点工作,动员全局干部职工迅速进入工作状态。营山县市场监管局党组书记、局长陈晓波主持会议,局领导班子成员、各股室所主要负责人参加会议。

会上,陈晓波首先向全体干部职工表达了深切的问候和由衷的感谢。他指出,此次会议既是集中归位、调整状态的收心会,也是打气鼓劲、启动工作的动员会。新的一年,全体干部职工要展现出昂扬向上的士气,坚决扛起主体责任,力求在市场监管工

作上实现更大突破。

陈晓波强调,一要细心谋思路,深思考、细谋划,厘清工作思路,明确责任目标,提升工作举措,统筹做好年初各项工作计划的制定;二要重心提档次,善总结、懂宣传,实干加巧干,认真梳理工作经验和特色,凝心聚力打造市场监管工作新亮点;三要用心抓落实,定目标、抓任务,竭尽全力推动完成,勤勉尽责抓好落实,以更高的标准、更实的举措、更严的要求推动全县市场监管工作再上新台阶。

会上,营山县市场监管局领导班子成员就分管业务、工作分别进行了安排部署。
(黄龙 李永辉)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

通江县 返岗“直通车”护航返工路

本报讯 春风送温暖,就业送真情。1月30日,巴中市通江县在西门车站举行了2023年农民工就业返岗“春风行动”启动仪式,首批400余名通江籍农民工乘坐专车踏上了温暖的返岗路。

“县上组织专车接送,还送了爱心礼包,非常温暖。”返岗人员景俊祥表示,他一定会在岗位上努力工作,勤奋学习,多积累资金、技术、财富和知识,宣传通江,待时机成熟,他将返乡创业。

西门车站内,9辆通江至重庆、上海、成都等地的返岗专车整装待发。现场工作人员为外出务工人员送上装有政策法律汇编、牛奶、面包、毛巾等物资的爱心礼包和诚挚的祝福。在志愿者的引导下,外出务工

人员陆续把行李包裹搬上车并有序排队上车。

“没想到返岗的路上,也能感受到家乡给予的温暖,我是带着家乡的关爱前行的。”返岗人员赵成林说。

据了解,春节期间前,通江县农民工服务中心按照县委县政府安排部署,对全县农民工外出意愿和出行信息进行了统计归类,提前制订了农民工出行方案,以“点对点”的运输方式,确保农民工走出家门上车门,登上车门进厂门,“一站式”安全抵达。

据了解,此次首发9辆“爱心直通车”是通江首批返岗专车,该县预计将开通返岗专车超300趟,护送约2万名外出务工人员顺利返岗。
(胡鹏 程聪)

江阳区

首场招聘会促3600余人就业

本报讯 1月29日,以“春风送真情·援助暖民心”为主题的“2023年泸州市春风行动暨就业援助月”活动在泸州市江阳区白塔广场启动。

当日,“2023年泸州市春风行动暨就业援助月专场招聘会”与启动仪式同步举行。作为本项活动的首场大型现场招聘会,吸引了四川圣融达容科技有限公司、泸州高新中航传动转向系统有限公司、四川天寿药房连锁有限公司等60余家企业参加现场招聘,提供就业岗位约6000个,吸引1.2万余人到场求职,初步达成就业意向3600余人。

值得注意的是,招聘会现场还设置了灵活就业和残疾人就业专区,为更多求职群体提供定制化服务,并同步搭建“线上”交流平台,通过“直播带岗+线上对接”的方式,集中开展岗位推介。当日,约3个小时的直播共吸引

61.3万人次点击观看,线上互动超过11万人次。此外,招聘会还邀请了知名职业指导专家线上线下围绕当前就业创业热点问题、个人职业生涯规划问题,进行线下面对面沟通和线上互动答疑。

据江阳区人社局相关负责人介绍,本次“春风行动暨就业援助月活动”开展时间为1~3月,人社等部门(单位)将持续为高校毕业生、退役军人、退捕渔民等各类返乡人才以及就业困难群体提供岗位推介、就业指导、技能培训等全方位就业服务。

据悉,本次招聘会将充分运用“东西部劳务协作”“泸永江人力资源协作”平台等载体,开展以“现场招聘+直播带岗+企探岗”等形式多样的招聘服务。截至目前,该区已开展33场线上线下招聘活动,提供岗位2.2万余个次。
(周超文 章成勇 杨燕霖)

洪雅县

春节期间A级景区接待游客超17万人次

本报讯 春节期间,眉山市洪雅县各大景区迎来八方游客。截至1月27日,全县A级景区接待游客超17万人次,较去年同期增长约60%,文旅经济呈现“总体回暖、逐年攀升”的可喜局面。

“云雾缭绕似仙境,银装素裹美如画。”冬季的瓦屋山白雪皑皑,雾凇挂满枝头。春节期间,八方游客共赴瓦屋山冰雪之约,共赏南国高山冰雪风光。

放眼望去,景区粉妆玉砌,俨然冰雪童话世界。游客在景区里一边观景赏雪,一边驻足嬉戏,尽

情享受冰雪世界带来的快乐,雪地里处处洋溢着欢声笑语。

“瓦屋山山美、水美、雪景美,和北方真不一样。”河南游客王利文身处景区由衷感叹道。

据悉,春节期间,瓦屋山景区策划推出了传统舞狮、青羌舞蹈、萌宠巡游等特色表演活动,为游客带来了欢乐喜庆、幸福感满满的旅游体验。

资阳游客余乐怡说:“这次来瓦屋山,除了看美景、玩雪,和家人一起堆雪人、打雪仗,还欣赏到了传统文化表演,玩得非常开心。”

瓦屋山雪景美如画,洪雅县柳江古镇的烟火气也毫不逊色。

古镇策划推出的“夜游烟雨柳江·朝戏瓦屋春雪”系列活动以展演和驻演的形式,通过“夜游柳江·魅力十夜”实景演出、乡野年货购物节、柳江民俗文化展演、新春摇滚音乐会、洪雅抗疫主题摄影作品展等精彩纷呈的文旅活动,展现出了生生不息的文化活力和古镇浓郁的烟火气息,深受八方游客青睐。

“柳江古镇过年氛围浓厚,‘夜游柳江’表演非常震撼,我拍了很多视频,分享给了亲朋好友,

这个年过得很有韵味。”湖北游客刘奎表示。

近年来,洪雅县不断挖掘历史文化资源,深入推动文旅融合,培育发展新业态,营造新消费场景,提升景区知名度和影响力,为擦亮“天府旅游名县”金字招牌,助力全县经济社会高质量发展贡献了力量。春节期间,瓦屋山、玉屏山赏雪戏雪体验,七里坪温泉体验,柳江古镇“夜游柳江·魅力十夜”等特色旅游形式深受广大游客喜爱,文旅经济呈现出蓬勃发展之势。
(李代华 朱涛 本报记者 苏文保)